(@ Clase distancia perpendicular de un
punto a una recta

Para obtener la distancia perpendicular de un punto a una recta, se debe seguir un
procedimiento:

(x=8) _ (%) _ (=+1)
— -5 2
P (—2,7,—9) y se requiere conocer la distancia mas corta entre ellos.

Suponga una recta cualquiera vy un punto cualquiera fuera de la recta

- P

Distancia = .
|PQ|(Sen ) Q

0 (

Recta existente

: . (x—6) ([y—4) (=t1)
1) Se calcula un punto contenido en la recta conocida R o

punto Q, para ello se pueden tomarlos valores de g, ya. 2o, que son los que se restan
de x, y, z, respectivamente (considerando el cambio de signo ya que la formula nos

, 8ste sera el

indican que se restan de x, y, z). Por tanto:
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@...clase distancia perpendicular de un
punto a una recta

2) S5e obtiene elvector PQ
PO =(6—(-2)i+@ -7+ (-1—-(-9))k

PQ =8i—3j+8k

3) Se identifica el vector director de la recta (Vector M)

(x—6) (¥—4) (=+1)

3 —o

§

Por tanto: M=3i— 5+ 2k

4) Se calcula el dngulo entre PQy M

PQ-M  (8)(3) + (=3)(=5) +(8)(2)

Cos @ = e
|PQ || M| V64 + 9+ 649+ 25 + 4

24 +15+ 16 55
Cos @ = ————e————
v137+/38 v137+/38

g = 40.3349°
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(@...clase distancia perpendicular de un
punto a una recta

5) Ahorase considerael triangulo rectangulo que se formaentre los vectores PQy My a
partir deltriangulo, se obteien la distancia gue es cateto opuesto deltriangulo:

P
Distancia = |PQ|
|PQ|{Sen 8)
6 ( Q :
Recta existente
Sen 0 C.op. distancia
271 e == —
Hip  |PQI
Distancia = |PQ|(Sen 8)
Entonces:

Distancia = (V64 + 9 + 64)(5en 40.3349)
Distancia = v 137(5en 40.3349)

Distancia= 7.5759 u /
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(@...clase distancia perpendicular de un
punto a una recta

Mota.-En los casosen que la ecuacion de la recta esta en forma parameétrica o vectorial, igual
se sugiere considerar el punto P, como el que se forma con los terminos independientes, por
ejemplo:

x=3t—4
y=—5t+1 Q = Py(—4,1,7)
e A

En estoscasos no se les cambia el signo porgue ya se cambiaron al pasar al segundo término.

¥ M se forma con los coeficientesdet: M = 3i —5j + 2k

De igual manera con la ecuacion vectorial:

e, v, 2] = [(2¢ —1),(—Tt +3),02t —5]]
Q@ =Py(—1,3,-5)
¥ en estos casos, M también se forma con los coeficdientesde t: M =2i —7j + 2k
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@...clase distancia perpendicular de un
punto a una recta

Otro ejemplo, ahora considerando que estan las ecuaciones simeétricas trabajadas en parejas
de quebrados:

Obtenerladistancia mas corta entre el puntoP (-2, 4, -7}y la recta:
Sx—20=8y+16

—3x+ 12 —8r—8

—3y—-6=5z—5

Ecuaciones simétricas
trabajadas en parejas

-

1) Primerodebemos trabajaryacomodarlos quebrados para identificar el vector director
de la recta y el punto contenida en ella:

5x —20=8y + 16 S e o L i —3y—b6=5z—5

5(x —4) =8(y+2) —3(x—4)=8(z-1) —3(y+2)=5@z—-1)

x-4) (+2) -1 (z-1) Edl =1
g T 8 -3 5 =3

(x—4) (+2) (z-1)
H — & ™ .—3

De agui obtenemos el punto Q contenido en la recta:

9{4.1 _2.1 l']l
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(@...clase distancia perpendicular de un
punto a una recta

Recordemos que se pueden tomarlos valores de xg, ¥, 25, Que son los gue se restan de x, vy, Z,
respectivamente (considerando el cambio de signo ya que la formula nos indican que se restan
de %, y, z).

2} Se obtiene elvector PO
PO=(4—(—2)i+(—2—-4)+(1-(-7)k

PQ = 6i — 6 + Bk

3) Se identifica entonces en vector M con los denominadores de las ecuaciones de la

recta:
(x—4) (y+2) (=—1)
g 5  _3
Por tanto: M =8i+5j— 3k
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(@...clase distancia perpendicular de un
punto a una recta

4) Se calcula el dngulo entre PQy M

_ PQ-M _ (8)(6) + (5)(—6) + (—3)(8)
" |PQ|IM] V36 +36+ 6464 +25+09

Cos @

48 — 30 — 24 —b6
g = —
v 13698 v 13698

g =929701"

5) Ahorase considerael triangulo rectangulo que se formaentre los vectoresPQy My a
partir deltriangulo, se obtiene la distancia que es cateto opuesto deltriangulo:

Distancia = |PQ|(5en &)

Distancia = V136(Sen 92.9791)

Distancia= 11.6461u /
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...clase distancia perpendicular de un
punto a una recta

El mismo ejemplo anterior, pero otra forma de resolverlo:

Obtenerladistancia mas corta entre el punto P (-2, 4, -7) y la recta:
5¢ —20=8y+16

—3x+12=8z—8

3y —6=582=5

Ecuaciones simetricas
trabajadas en parejas

1) Otraformade resolver, es dando un valor arbitrario a una (la que sea) de las variables,
por ejemplo:

Siz=0
—3x+12=8(0)—8
i g2
X = _—3 = 0¥
—3y —6 =5(0)—5
—3y=0-5+6
[ p— l T
¥ = _—3 = —0.33
Entonces

Q(6.67,—0.33, 0)
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@...clase distancia perpendicular de un
punto a una recta

2) 5Se obtiene el vector PQ
PO =(6.67—(-2))i+(—033—4)j+(0—-(-7))k
PQ =B8.67i —433j+ 7k

3) Se trabajan y acomodan los quebrados para identificar el vector director de la recta
(Vector M)

—3x+12=8z—-8

Sx — 20 =8By + 16
5(x —4) =8(y + 2)
x—-4) +2)

—3(x—4)=8(z-1)
x=4) (z—1)

—3y—6=5z2—5
—3(y+2)=5(z—-1)
+2) (z-1)

8 5 8 —3 5 —3
(x—4)  (+2) _ (=z-1)
T~ S
_ 'Sl Fa P
Por tanto: M=8i+ 5 — 3k
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(@...clase distancia perpendicular de un
punto a una recta

4} Se calcula el dngulo entre PQy M

fic PO-M (8)(8.67) + (5)(—4.33) + (—=3)(7)
s 8 = =
|PQ|IM| +/75.1689 + 18.7489 + 4964+ 25+ 9
69.36 —21.65—21 26.71
Cos 8 = —— =

V142.9178,/98 V142.9178,/98

f = 76.9563°

5) Ahorase considerael triangulo rectangulo que se formaentre los vectoresPQy My a
partir deltriangulo, se obteien la distancia que es cateto opuestodeltriangulo:

Distancia = |PQ|(Sen &)

Distancia = v 142.9178(5en 76.9563)

Distancia= 11.6463 u /

Mtra. Ma. De los Angeles Martinez Cosio
Junio 20



